

爱迪生通讯

华夏中文学校爱迪生分校校刊 第142期 2007年11月18日
Hua Xia Edison Chinese School Newsletter 本期共2页
学校网址: www.hxedison.org

沉痛悼念亓云祥先生

我校“夕阳红”老年人俱乐部的创始人亓云祥先生因患多发性脑胶质细胞瘤,于11月7日不幸去逝,终年70岁。亓云祥先生为夕阳红俱乐部的创建和发展,倾注了大量的心血,也为我校的发展作出了巨大的贡献。上周六,有近200人自发前往参加了他的追悼会,向这位热情、无私、好学的老人致以最后的崇高的敬意和感谢。本刊特选登几篇悼词和一些他生前的照片,以永远纪念可敬的亓云祥先生。

深切怀念亓云祥伯伯

华夏爱迪生中文学校校长 胡志斌

我们大家敬爱的亓云祥伯伯于11月7日永远地离开了我们。我谨代表华夏爱迪生中文学校师生家长对亓伯伯不幸逝世表示深切的悼念。几天来,惊悉这一噩耗的学校老师,家长无不深感悲痛,华夏爱迪生中文学校,夕阳红俱乐部失去了一位令人爱戴,受人尊敬的慈祥老人。

亓伯伯一生大部分时光贡献给了祖国的医疗卫生事业,从1961年自医学院校毕业后,他一直是一位救死扶伤的白衣战士。退休以后,亓伯伯来美探亲,他本当颐养天年,安度晚年。可是他心系社区,服务大众,发起创建了华夏夕阳红俱乐部。七年来,亓伯伯为了俱乐部各项活动的开展花费了巨大的心血,为俱乐部的发展作出了杰出的贡献。正是由于他对于夕阳红俱乐部的这种奉献,亓伯伯的名字和华夏爱迪生中文学校,和夕阳红俱乐部紧紧地联系在一起。他的晚年因为创建夕阳红的事业而成为他的人生乐章中最光彩,最华美的一页。他是华夏大家庭杰出的一员,是华夏大家庭的一位好长辈。

亓伯伯对生育他的祖国,对他为之奉献大半生美好年华的祖国有着赤子的情怀。晚年身居海外的他,时时关心着祖国的发展与进步。商店里一件玲珑精致的来自中国的玩具,书店里一本装帧精美的书籍,都令老人满心欢喜,无比自豪,而国产电器品牌进入主流市场,载人宇宙飞船成功发射,更令老人发自内心的赞叹:“祖国,我为您骄傲!”当看到国内部分边远贫困地区老百姓依然缺医少药,亓伯伯则以一位老医务工作者的责任感大声疾呼:“尽快解决医疗体制的问题,向国内有关方面建言,解决老百姓‘看病难’,‘看病贵’的问题。”

亓伯伯对夕阳红俱乐部充满感情,贡献了宝贵的精力和智慧。俱乐部成立七年来,他凡事亲历亲为,具有非凡的组织才能,他像一块磁铁,凝聚起大家的激情;他像一团火,温暖着老人们的心。从举办科普,健康讲座到教学保健操,从组织旅游到举办联谊会,亓伯伯不知花费了多少心血。他主持排练的夕阳红合唱团在第二届华夏合唱节的演出,受到大家普遍赞誉,时任中国驻纽约(接右栏)

**请注意:下周日(11/25)无课。祝大家感恩节
假日快乐!**

请家长提醒小孩爱护学校财物

11月4日,位于219和226教室之间的男厕所连续两次被人涂鸦、堵塞。接连发生此类事件,将严重影响到学校的正常运作。学校在采取相应措施的同时,吁请相关学生的家长提醒自己的小孩遵守学校规定、爱护学校财产。由于此事关系重大,肇事者一经查出,学校将给以严厉处罚直至开除。

(接左栏)总领事张宏喜更给予高度评价,那感人的场面至今仍留在华夏人的心里。亓伯伯对家人,对朋友,对社会大众充满关爱。他曾以写给亓伯母一封家信的形式著文参加侨报主办的我爱我家征文比赛,他对充满动荡的昔日岁月里种种家庭遭际的回忆至情至性,又充满理性,表达了老人对亲情的珍视与礼赞,读之令人感动。亓伯伯对朋友,特别是夕阳红的老年朋友也是关爱有加。亓伯伯曾几次操办为数位年届八十的老人集体过生日,他精心为这几位老人制作祝寿光盘,他称之为“小电影”。他细致地筹划每一个步骤,使活动温馨,感人,每一位亲历过这些场面的人都难以忘怀。即使对素昧平生的普通病患,亓伯伯也倾注了关爱,慈悲之心。他曾回忆12年前他参与救治一位年仅14岁的农村女孩的往事,这位生命垂危的女孩,因付不起医药费要求自动退院。亓伯伯面对这种情况在医院发动职工捐款,提出减免部分医药费,并把病患的境况向社会发布,呼吁社会伸出援手,帮助病患筹得“救命钱”,最后终于挽救了女孩的生命。而时隔多年,远隔重洋,亓伯伯仍在时时牵挂这个普通的农村女孩,称她为“我最怀念的人”。最怀念的人,不是亲朋,也不是故旧,而是一位普普通通、之前素不相识的病患,这是怎样的一种境界,怎样的一种情怀?!

亓伯伯对学习新事物,新知识具有年轻人一样的激情。他勤于思考,学而不倦,笔耕不辍,真正实践了“活到老,学到老”。他从网络获取新知识,结识新朋友;他自己制作光盘,使年轻许多的朋友都自愧不如;他在网上,在各种媒体发表了大量文章;他把多年从医积累的医学,保健知识写出来,发出去,使更多人从中受益。

亓伯伯就是这样一位令人爱戴,受人尊敬的慈祥老人。亓伯伯的一生,是充满光彩的一生。他的音容笑貌将与他到华夏爱迪生中文学校,对夕阳红俱乐部的贡献一起永远留在大家的心里。今天,当我们在这里向亓伯伯作最后告别的时刻,我们感到无比痛惜,依依不舍。乞请亓伯母,宏博,宏丽,宏明以及所有家庭成员节哀顺变。

亓伯伯,您安息吧!





怀念我的父亲亓云祥

亓宏博

往年的金秋季节，秋高气爽，我们全家总是要到户外远足、爬山、看红叶。今年的秋天，天还是一样的蓝，枫叶还是一样的红，可是我们的心情却是格外的沉重和悲痛，因为我们失去了我们最亲爱的父亲。

父亲不幸患上了多发性脑胶质细胞瘤，与病魔斗争了三个月，就离开了我们。我没有想到 7 月 27 日竟是爸爸在家的最后一天！那天晚上我领着爸爸去 JFK 医院急诊室等候了五个小时入院后，父亲就再也没能回到温暖的家。

父亲离开了我们，他虽然没有给我们留下万贯家产，但他给我们留下的精神财富却让我们一生都享受不完！回忆父亲的一生，无论是在事业还是在家庭上都是成功幸福美满的一生。父亲 97 年退休后就和母亲穿梭于我们姐弟三人之间。父母不仅把我们姐弟三人抚养成人，在我们成家立业后还担当起培养第三代的重任。因为父亲是儿科医生，特别喜欢小孩，所以也特别受到孙子、外孙们的爱戴。每次得知姥姥姥爷要来时，外孙们都欢呼跳跃。父亲不但享受着儿孙绕膝的天伦之乐，而且还有着很多的爱好和兴趣。音乐一直是父亲的最擅长的，从大学时期参加合唱团，老年华夏合唱节歌唱祖国的大合唱，去年还为我们策划的家庭音乐会，爸爸的身影和歌喉无处不在。

“老有所学、老有所为、老有所乐”是父亲最爱说的一句话，他也是一直这么做的。退休后父亲并没有清闲下来，因为他还有很多东西要学要做，他学英语、摄影、太极、书法，但电脑是他的最爱。从照片处理的 Photoshop 开始，到影像特技电影的 Premier 最后到建立自己的博客。就象母亲所说的那样父亲喜欢超前，愿意接受新鲜事物，新技术，喜欢和年轻人交流，所以象苏及，小明、建安和力虎都成了他的电脑老师。父亲喜欢从电脑下载一些精彩的照片、文章和软件，有时难免把一些病毒带到电脑中，力虎这时都挺身而出杀毒，这一点老爸对力虎赞不绝口。

父亲为人热情诚恳，为集体为他人奉献出无数的时间和精力。从夕阳红俱乐部的成立到发展，到筹划庆祝母亲节的演出，从为多位 80 岁老人过生日，到参加华夏合唱节艺术节的节目策划与排练，无不浸透着父亲的心血。父亲善于交友，象画家郑碧芯、作家冰子、中医杨华松、记者谷代芳都成为父亲的好朋友。父亲热爱大自然喜欢旅游，他不仅去过国内的大部分名胜古迹，国外的旅游景点也去了不少，象 Disney World, Bahamas, Hawaii, Canada, Rocky Mountain, 西部多个 National Parks, 美东、美西著名城市。

父亲虽然这一生过得很充实，但 70 岁就离开了我们，还是留下了很多遗憾。第一是父亲的回忆录没有完成。我虽然一直在催促他尽快着手起笔，可爸爸总是忙着为他人制作光盘，忙于他总也忙不完的事情，尽管父亲已经将照片都整理出来，但文字部分只有我们姐弟三人替他完成了。第二是父亲的七十大寿的生日礼物没有实现。去年我们全家和妹妹全家都从美国回去为父亲庆祝七十大寿，我们姐三给他们的礼物是让他们去欧洲做一次旅游，这也是父亲很久的心愿，但因各种原因行程一直没有实现。父亲生病后我还想等他放疗结束后，如果身体可以，我要领他们去完成这个心愿。没想到病情急转直下第一次手术 12 天后脑出血引起半身瘫痪，这一梦想就再也不能实现了。第三也是最遗憾的，爸爸没有去成 Alaska。因为父母今年夏天不准备回国，所以我年初就开始筹划 Alaska 之行，想让父亲去领略一下那里美丽的风光。很多好朋友加入我们的队伍，最后我们共定了 30 多个舱位，老老少少共 100 多人，老中小各有各的伴，我想这一定是一次很有意义很愉快的旅行。没想到父亲的肿瘤于 7 月 27 日发现，8 月 2 日做的手术，13 日脑出血再次手术，8 月 15 日的 Alaska 之行成为终生遗憾。

现在我想我们不能沉浸在悲痛和遗憾里，我们要庆祝父亲美满幸福成功充实的一生，他将做为我们的榜样，让我们的生活得象父亲那样充实，丰富，有意义，这样父亲也就可以安息了。

亓云祥先生 我们永远怀念你

夕阳红俱乐部的新老朋友们

老亓啊，你才 70 岁，在我们这辈兄弟姐妹中是年轻的，但可恶的病魔夺走了你宝贵的生命，我们失去你这样一个好兄弟好带头人，怎能不惋惜不哀痛呢！老亓啊你虽然仙逝而去，可我们会永远怀念追忆你的。

我们不会忘记你是一位满腔热情一心为老年朋友作贡献的人。早在 2000 年初当你刚到达新泽西来到华夏爱迪生中文学校，你觉得我们老年人在异国他乡不懂英语不会开车生活封闭单调，你立即倡议吧我们这些老同志组织起来建立了夕阳红俱乐部，从此只要你在新泽西就会不辞辛劳的为我们精心策划细微组织医疗保健及各种知识讲座，举办联欢会和庆祝会才艺表演等文体和旅游活动，还开办英语口语班、入籍班，在你的带领下，俱乐部办的生动活泼、红红火火，声名远扬，你把晚年的许多精力奉献给了我们，为表彰你的功绩中华人民共和国驻纽约总领事馆于 2004 年，华夏爱迪生中文学校于 2006 年先后颁发奖状给你，感谢你为海外耆老为夕阳红俱乐部的无私奉献。

我们永远不会忘记你是一个热爱生活、好学不倦、与时俱进的老人，你也是个多才多艺难得的杰出人才。不光有组织领导才能，而且能歌善舞，又写得一手好文章，我们都爱传阅你在各种报刊上发表的写实报导，充满深情的回忆录及富有知识的医疗保健等科普文章，你在我们中是最早掌握数码相机、录像机并刻苦学习精通计算机，你用这些高科技为我们摄影，为我们的重要活动制作了 CD、DVD，为 80 岁老人编辑制作了生平专辑，还为俱乐部编制了丰富多彩的网页，每当我们重温这些照片和画面时，怎能不深深思念你呢！

老亓啊你有一颗宏大广博的爱心，你关心他人的好事不胜枚举。就在最近 85 岁的崔大姐得了大肠肿瘤而不想接受手术治疗，你为她焦急登门向她及她的孩子做说服。在你进医院动手手术之前还一再关照夫人要关心并劝说崔大姐一定要动手术。在你开刀后的第 6 天在病床上打电话给我说的不是自己的病况而是要我劝说崔大姐，我答道：你放心吧崔大姐已同意开刀了，你听了就很高兴。不久我和先生到病房探望，你还一条条详细转达给崔大姐的儿女术后如何护理妈妈，你不顾身体虚弱，比划着一一示范。你还把这些写成书面亲手交给她的儿子。当我们在俱乐部讲述你的这个故事时，个个感动万分，你真是关心他人胜过关心自己，真是我们的好榜样啊！

千言万语你是一个高尚的人热忱为大家服务的人，一生将深爱洒向人间。你行医数十年，救死扶伤，给许多患儿第二次生命。退休来美后你实际上成为一个社会活动家，为华人的老年事业做出了不可磨灭的贡献。我们将永远铭记你的功绩和崇高的人品。

我们今世有缘和你交朋友，如真有来世我们也愿意做你的好朋友，老亓啊，我们在此送你上天堂，你一路走好。安息吧！